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A  MŰSZAKI KÖNYVTÁROSOK TÁ­

JÉKOZTATÓJA 5. számának bevezető 
cikke „A  műszaki információ fejlődése és 
feladatai a kohó- és gépipar 'területén", a 
KGM műszaki könyvtárának és hálózatá­
nak műszaki tájékoztatási munkáját és 
terveit ismerteti. Lapunkban hírt adtunk 
arról, hogy az Orsz. Műszaki Könyvtár új 
dokumentációs szolgáltatást szervezett, a 
tárgyszavas témafigyelést. Most a Tájé­
koztató hosszabb cikkben ismerteti az új 
szolgáltatás lényegét és használhatóságát. 
A  műszaki (könyvtárakban a sok külföldi 
anyag miatt igen nagy jelentősége van az 
állománygyarapításnak, különösen a fo- 
ly óira trendelések lebonyolításához kell 
sok tényezőt figyelembevennie a könyv­
tárosnak. Ezért helyesen járt el a folyó­
irat szerkesztősége, amikor három írást is 
közölt erről a kérdésről, a Kultúra és a 
Könyvtárellátó munkatársainak tollából. 
A  lapban a könyvtárak életét leginkább 
a műszaki könyvtárosok kisebb, gyakor­
lati írásai tükrözik az időszerű kérdések­
ről (könyvtáregyesítés, szétválasztás, ál­
lományvédelem, képzés stb.) és egy igen 
jó, sok példával megtűzdelt összefoglalás, 
melynek a címe „A  műszaíki könyvtáro­
sok (Aktuális p r o b l é m á iLapszemle, az 
új ETO jelzetek felsorolása, hírek és 
egyéb apróbb közlemények találhatók 
még a Tájékoztatóban.

A  mezőgazdaság fejlesztésére szóló 
könyvtári kiadványok közül a követke­
zők érkeztek hozzánk: „SZARVASMAR­
HATENYÉSZTÉS" címen az Orsz Mező- 
gazdasági Könyvtár Olvasási Tanácsadó 
sorozatának 10 száma jelent meg. Ez az 
ajánló bibliográfia, melyet az olvasóink 
előtt már ismert Tordayné Páter Erzsé­
bet szerkesztett, valóságos enciklopédia, 
nem elégszik meg ugyanis a kérdés jelen 
irodalmának ismertetésével, hanem pél­
dául tanulmányt közöl a magyar szarvas- 
marhatenyésztés történetéről is. Tagolása, 
külalakja és a könyvjellemzések pontos­
sága igen használhatóvá teszi ezt a kis, 
50 oldalas füzetet, melyét bizonyára szí­
vesen forgatnak majd községeinkben is. 
Az egri Megyei Könyvtár Kiadványai so­
rozat 1. füzeteként M IT OLVASSUNK A 
MEZŐGAZDASÁGI TERMELŐSZÖVET­
KEZETEK SZERVEZÉSÉHEZ ÉS FEJ­
LESZTÉSÉHEZ? címen 15 oldalas, kis
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ajánló bibliográfia jelent meg, mely a 
tárgyra vonatkozó könyveken kívül az 
MDP központi vezetőségének határozatait 
is feltünteti. Mivel a bibliográfia a tsz. 
fejlesztéssel foglalkozó agitátoroknak is 
szól, kár, hogy mindössze egy helyi vo­
natkozású füzetet vett anyagába. A  helyi, 
hozzáférhető sajtóanyag felhasználása 
még fokozhatta volna a füzet használha­
tóságát. Az ÁK V  SZŐLÉSZETI, BORÁ­
SZATI SZAKKÖNYVEK JEGYZÉKE 
pár lapos kiadvány, amely nemcsak a 
legújabb könyveket tartalmazza, hanem a 
tárgyába tartozó, megvásárolható régebbi 
kiadványokat is, sőt hírt ad a sajtó alatt 
levő, közeljövőben megjelenő új művek­
ről is.

Az új szerzeményekről alábbi könyvtá­
raink adtak ki összeállításokat: A  Ma­
gyar Tudományos Akadémia Könyvtára 
az Üjabb Külföldi Beszerzések sorozatá­
nak 25. füzetében a márc. 1-től június 
1-iig terjedő időszak társadalomtudományi 
gyarapodását közli az ETO sorrendjében. 
A  társadalomtud. füzetek között e jegy­
zék már a 13. A Marx Károly Közgazda­
ságtudományi Egyetem Központi Könyv­
tárának március-júniusi gyarapodását 
clyan jegyzék tartalmazza, melynek sza­
bad lapjait tetszés szerint szét lehet szed­
ni, és a korábbi jegyzék megfelelő 
anyagához csoportosítani. A  Pécsi Egye­
temi Könyvtár az 1955. I. félévről adott 
ki gyarapodási jegyzéket, amely a kül­
földi beszerzéseit a Magyar Nemzeti Bib­
liográfia rendszerében sorolja fel és rész­
letes mutatókkal tagolja. Az „Űj külföldi 
közgazdasági művek jegyzékéit több, ro- 
kongyűjtőkörű könyvtár közreműködésé­
vel a Marx Károly Közgazdaságtudomá­
nyi Egyetem Központi Könyvtára állítot­
ta össze. E kiadvány az időközben meg­
szűnt Közgazdasági Dokumentációs Köz­
pont „Külföldi közgazdasági könyvek 
jegyzéke" című kiadványának utóda és a 
közreműködő könyvtárak 1955 január­
június közötti állomány gyarapodását mu­
tatja.

Az Országos Széchényi Könyvtár mód­
szertani osztályán készült könyvtártudo­
mányi fordítások jegyzékében az 1381— 
1440. számú fordításod címanyaga szere­
pel, egy részük annotálva. (Gerő Gyula)

A  francia nemzeti könyvtár költségvetésében 
sok év óta szerepel egy 30 frankos összeg egy 
macska tartása címén, amely a könyvkincsek­
re veszedelmes patkányok és egerek elleni 
küzdelemben hasznos szolgálatot tesz. Idő 
múltán ennek az összegnek vásárlóereje tete­
mesen csökkent, viszont a könyvtár m árkái­
nak száma a természetes szaporodás következ­
tében jelentékenyen megnőtt, úgy hogy ma —

mint azt egy hivatalos statisztika megállapít­
ja — 22 macska derék serege vi ézked k a  
könyvtár ragadozói ellen folj'tatctt csatákban. 
Amíg a kormányzat, vagy kérviseiőház a 
macskáknak új költségvetési tételt alkot, vagy 
megfelelő drágasági pótlék kiutalására szánja 
magát, az állatbarát könyvtárosok saját zse­
bükből gondoskodnak négylábú segéderőik 
táplálásáról. (Das Antiquariat.)
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